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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

[ INTERROGAZIONE tJ.£$6
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

co Indifferìbile e urgente in Commissione

OGGETTO: unico Dipartimento di Salute Menta/e tra Asti e Alessandria.

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità
sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come

fondamentale diritto dell'indivìduo e interesse della collettività, e garantisce cure

gratuite agli indigenti. Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento

sanitario se non per disposizione di legge. La legge non può in nessun caso violare

i limiti imposti dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il
diritto alla salute delle persone e della comunità".

Premesso ancora che:

il DECRETO del 2 aprile 2015, n. 70 (GU n.127 del 4-6-2015) ad oggetto

"Regolamento recante definizione degli standard qualitativi, strutturali, tecnologici

e quantitativi relativi all'assistenza ospedaliera" si ridefiniscono le caratteristiche

delle strutture ospedaliere;

con D.G.R. n. 1-600 del 19/11/2014 e 1-924 del 23 gennaio 2015 si è provveduto

ad adeguare la rete ospedaliera agli standard della legge 135/2012 e del Patto per

la Salute 2014/2016;

sono stati recentemente approvati gli atti aziendali ai sensi della DGR sopra citate;

negli atti aziendali deil'ASL di Asti e ASL Alessandria è prevista la soppressione di

uno dei due Dipartimenti di Salute Mentale, con l'accorpamento in un unico

Dipartimento, creando un'area molto ampia con oltre 660 mila abitanti;

tra i due Dipartimenti vi erano differenze sostanziali anche nell'approccio

terapeutico ai pazienti come segnalatoci nel comunicato di ALMM e Diapsi del 28

settembre 2015, peculiarità che si teme di perdere nel processo di riunificazione

dipartimentale.
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